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                                                                    المستوى : الثاني                                                                   عـــلومال:  كليــة                     

                                                                                      

       قســن : الرياضيات                                                               الماده : جبــر خطــي 
=============================================================== 

     

 النموزجيو : وباجالأ

 3u +  2 u  + 1u   =0وضـع                                              (1)

                     05) = 3, (0, 2,  7) + , 1-0, , (4 +  , 4), 16, (2            

             0) = 5, 3, ) + (0, 27, -0, , (4  + ), 4, 6, (2           

                   0) = + 5 + 7  , 43+   - ,  + 2 , 6+ 4 (2           

 2 + 4 = 0 ,  6 + 2 = 0,   -  + 3 = 0,  4 + 7  + 5 = 0  

 . =  =  0 =ٌُ   إن حل ٌري المعادلاث 

 .خطٕا  إوما ٌّ مخجٍاث مسخقلً     3u  , 2 u  , 1uَ ٌُ ما ٔثبج أن المخجٍاث  

 

(2)    

          x1 = - x2  ,  x3 = x4 }        :          U = {(x1 , x2 , x3, x4) 

             = {(-x2 , x2 , x3, x3)         :      x2 , x3R } 

             = {(-x2 , x2 , 0, 0) + (0, 0, x3, x3)         :      x2 , x3R } 

             = {x2 (1 , -1, 0, 0) + x3 (0 , 0, 1, 1)      :      x2 , x3R }   

  = span{(1 , -1 , 0, 0) , (0 , 0, 1, 1)}                                                          

}                                                                                      2v,   1vspan { =  

 مسخقلً خطٕا لأوً بُضع  }2v, 1v {كما أن المجمُعً 

                                                                      0=  2v +  1v  

                                      0(0 , 0, 1, 1)  =  1, 0, 0) + -(1 ,     

                                             0)  = , , 0, 0) + (0 , 0, -, (   

                                                                    0) = , , -, (   

   =  = 0                                                                               

 . dim U = 2  بالخالَّ   Uأساض للفضـاء الإحجـاٌّ  }2v,  1v {إذن         
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 .nَ بعدي     Fفضاء مخجٍاث علّ حقل أعداد     Vلٕكه     (3)

 .F  n,   . . ., 2, 1َ أن      Vأِ مخجً فّ     uَ لٕكه         

 nv n+  + . . .  2 v 2+ 1v 1 = u    بكخابت الخعبٕسن ذإ       

 , n  F  . . .1 , 2 ,أٔضـا فئوً ٔمكه إٔجاد              

 nv n+  + . . .  2 v 2 + 1v 1 = u      كخابت الخعبٕسبحٕث وسخطٕع        

 َ بالخالّ فئن        

            nvn+  + . . .  2 v2 + 1v1 = nvn+  + . . .  2 v2 + 1v1 

         0=  nvn - . . .  - 2 v2 - 1v1 - nvn+  + . . .  2 v2 + 1v1    

                   0 = nv )n - n+ ( + . . .  2 v )2 - 2( + 1v )1 -1(    

 .Vمسخقلً خطٕـا لإوٍا اساض للفضـاء الإحجاٌّ   nv, . . . ,  2 v, 1vَ لكه المخجٍـاث       

 0 = (n - n) =  . . . = (2 - 2) =(1- 1) َ ٌُ ما ٔؤدِ إلّ                

  1= 1,     2 = 2,    . . .  ,  n = n                                                     

 . بطسٔقت َحٕدةالخعبٕس عىً ٔمكه    uالمخجً   فئنَ بالخالّ     

 

 . F  ,  َ أن    T ker  v,   uوفسض أن     (4) 

 وجد أن Tَ مه حعسٔف    u( T   ، 0=  )v( T(  =0 عىدئر ٔكُن            

                                 0=  0.  + 0.  =  )v( T  + )u( T =  )v  + u ( T          

                                                                  T ker  v  +  u       

Ker T  V                                                                                 

وفسض أن   ثم      
3

R ) 2, z2, y2= (x v) ,  1, z1, y1= (x u    َF  ,  إذن . 

)]                                    2, z2, y2(x ) + 1, z1, y1(x [ T=  )v +  u ( T 

= T [( x1,  y1,  z1) +  ( x2,  y2,  z2)]                            

= T ( x1+  x2,  y1+  y2 ,  z1+  z2 )                               

= ( x1 + x2 5 y1 5 y2 , 3 z1 + 3 z2 + 2 y1 + 2 y2,     

 -  x1 -  x2 + 6 z1 + 6 z2)                                               

 = ( x1 5 y1 , 3 z1 + 2 y1 , -  x1 + 6 z1) +                       

                  ( x2 5 y2 , 3 z2 + 2 y2 , -  x2 + 6 z2)                            

                =  (x1 5 y1 , 3z1 + 2y1 , - x1 + 6z1) +                                        

                  (x2 5y2 , 3z2 + 2y2 , - x2 + 6z2)                                            

                                   =  T (x1 , y1 , z1) +  T (x2 , y2 , z2)                                        

     )v( T ) + u( T =                                     
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 .ححُٔلا  خطٕا   T   إذن 

 

  لأوً بأخخٕاز المخاجٍاث الخالًٕ وجد الصأَت المسسُمت فٓ وصف دائسة شأَت قائمت(5)   

                                                      baACr 1 , 

                                                        bababaCBr  ,2 

                                                         0. 22

21  bababarr 

   21 rr    ACB = 90      

 

 : المطلُب أَلا   (6)
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 المطلُب ثاوٕا  :  وضــع 

                                w +  u =  v 

k)6/3 j + 01i  +  2( (i + j + k) +  =  k12  – i6  

 فّ الطسفٕه وجد :   i , j , kقٕاسخٕه َبمساَاة معاملاث    , حٕث 
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 لحساب المخجً العمُدْ علّ المسخُِ. وُجد مخجٍٕه مىطبقٕه علّ المسخُِ ٌما(7)   

       )63,2()3,3,1()3,0,1( ab   

                                )7,4,1()3,3,1()4,1,2( ac          
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kji

kji

acabv 9203

741

632     

                                                = (3, 20, 9) 

 ٌّمعادلت المسخُِ إذن 

 0)3(9)3(20)1(3  zyx                      

 


